
Συνέντευξη τύπου ΑΝΤΑΡΣΥΑ: Να ξηλώσουμε τώρα την κυρίαρχη πολιτική, με
ανατρεπτικό κίνημα και αντικαπιταλιστική Αριστερά

▸«Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ δεν είναι η δύναμη που θα επιδιώξει την πολιτική σταθερότητα, όπως θέλει η κυβέρνηση.
Δεν είναι η δύναμη του “θα λογαριαστούμε μετά” όπως ευαγγελίζεται η αξιωματική αντιπολίτευση.
Επιδιώκουμε την ΑΝΤΑΡΣΥΑ στις πολιτικές που μας μαυρίζουν και μας παίρνουν τις ζωές, την ΑΝΤΑΡΣΥΑ
στους δρόμους ενάντια στις πολιτικές του νόμου και της τάξης, την ΑΝΤΑΡΣΥΑ και στις κάλπες των
εκλογών». Με αυτά τα λόγια έκλεισε τη συνέντευξη τύπου που έδωσε η ΑΝΤΑΡΣΥΑ τη Δευτέρα το πρωί
στο ΤΕΕ η Ελένη Βαφειάδου, συντονίστρια της συζήτησης.

Η συνέντευξη τύπου ήταν προγραμματισμένη για να παρουσιάσει η ΑΝΤΑΡΣΥΑ τις βασικές της θέσεις για
την περίοδο και τις βουλευτικές εκλογές του 2023. Σε μεγάλο βαθμό σφραγίστηκε από τις
κατακλυσμιαίες εξελίξεις μετά την τραγωδία στα Τέμπη και τις θέσεις της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς
για την ανάπτυξη των αγώνων και τους πολιτικούς στόχους ανατροπής σήμερα.

Ο Αντώνης Δραγανίγος, εκ μέρους της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ανέφερε εισαγωγικά:

«Το πένθος και η οργή που πλημμυρίζει τις καρδιές των εργαζόμενων για την μαζική δολοφονία στα
Τέμπη, έχουν όνομα και ιστορία. Πρόκειται για μια ιστορία που ξεκινάει από την απελευθέρωση της
αγοράς σιδηροδρόμων με οδηγία της ΕΕ, που οδήγησε στο “σπάσιμο” του ΟΣΕ σε μικρές εταιρείες για να
μπορούν να ξεπουληθούν, την “κερδοφόρα λειτουργία” τους, που μετέτρεψε σε κόστος τα εργατικά
δικαιώματα και την ασφάλεια, έφτασε ως την εγκληματική ιδιωτικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, την εκποίησή
της στους ιταλικούς σιδηροδρόμους από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ έναντι μόλις 45 εκ. ευρώ, έως την
πολιτική της ΝΔ που φρόντισε να “προικίζει” με 50 εκ. ευρώ τον χρόνο – έναντι των 45 εκ. ευρώ εφάπαξ
που πλήρωσαν για να την πάρουν! Για να γίνουν όλα αυτά, μείωσαν προσωπικό, διέλυσαν υποδομές και
έστειλαν τελικά στον θάνατο δεκάδες ανθρώπους.

Τα ίδια περίπου συζητάγαμε λίγο καιρό πριν και με την υπόθεση της ενέργειας. Η πορεία “απελευθέρωσης
της αγοράς ενέργειας”, η κυριαρχία ελάχιστων μεγάλων καπιταλιστικών επιχειρήσεων που θησαυρίζουν
σε βάρος του λαού, επιβάλλεται μέσω του χρηματιστηρίου της ενέργειας στις μέγιστες τιμές, τη μέγιστη
κερδοφορία και τη μέγιστη ενεργειακή φτώχεια.

Η ίδια πολιτική, η ίδια μεθοδολογία, οι ίδιοι ένοχοι. Αν θέλουμε να έχουμε υγεία, εκπαίδευση, ασφαλή
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συγκοινωνία, πρέπει να τα βάλουμε με τις δυνάμεις του κεφαλαίου και την Ευρωπαϊκή Ένωση».

Και συνέχισε:

«Γι’ αυτό εμείς παλεύουμε για την ανατροπή της αντιδραστικής κυβέρνησης της ΝΔ και όλου του
πολιτικού συστήματος που στηρίζει την κυρίαρχη πολιτική, την πολιτική κεφαλαίου-ΕΕ, που συναινούν και
στηρίζουν ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ.

Βάζουμε στόχο το εργατικό-λαϊκό κίνημα να ξηλώσει την κυρίαρχη πολιτική, να επιβάλει εδώ και τώρα
ρωγμές στο αντιδραστικό σιδερένιο οικοδόμημα μέσα στο οποίο θέλουν να φυλακίσουν τον λαό. Θέτοντας
στόχους για να καταργηθούν οι ιδιωτικοποιήσεις, για να εθνικοποιηθεί εδώ και τώρα η Hellenic Train
χωρίς αποζημίωση με εργατικό-λαϊκό έλεγχο, για να έχουμε μία δημόσια υπηρεσία στους σιδηροδρόμους,
για ασφαλείς και φθηνές συγκοινωνίες κόντρα με τις κυβερνήσεις που την ιδιωτικοποίησαν, σε κόντρα με
τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την απελευθέρωση των αγορών. Το ίδιο πιστεύουμε και
στην ενέργεια. Πρέπει να εθνικοποιηθεί ο τομέας της ενέργειας, χωρίς αποζημίωση για τους παρόχους
που έχουν θησαυρίσει, με εργατικό-λαϊκό έλεγχο. Κόντρα στους κανονισμούς της ΕΕ και τις κυβερνήσεις
που τους υλοποίησαν.

Άρα το πολιτικό πρόγραμμα που προτείνει η ΑΝΤΑΡΣΥΑ δεν είναι ένα πρόγραμμα για το αόριστο μέλλον.
Είναι ένα πολιτικό πρόγραμμα άμεσο κι απαραίτητο για την επιβίωση των εργατικών-λαϊκών στρωμάτων,
για να κτυπηθεί η φτώχεια, για να υπερασπίσουμε τη ζωή μας. Είναι ένα πολιτικό πρόγραμμα που
στηρίζεται σε μία αρχή: Αν θέλουμε μισθούς, συντάξεις, δημόσια αγαθά, εργατικά-λαϊκά δικαιώματα,
πρέπει εδώ και τώρα να ακολουθήσουμε ένα δρόμο σύγκρουσης με την κυρίαρχη πολιτική, με την πολιτική
που βάζει πάνω απ’ όλα το κεφάλαιο, την ΕΕ και τα κέρδη, που βάζει πάνω απ’ όλα την επιβίωση του
καπιταλισμού απέναντι στην επιβίωση του λαού».

Και κλείνοντας τόνισε: «Παλεύουμε να οικοδομήσουμε ένα ισχυρό ανατρεπτικό κίνημα και μια
επαναστατική αντικαπιταλιστική αριστερά που, επικοινωνώντας με τα εργατικά στρώματα θα ανοίξει
άλλο δρόμο για να μη δημιουργούνται φρούδες ελπίδες και παλιές και νέες αυταπάτες. Για μια Αριστερά,
που θα πάει τη μάχη μέχρι το τέλος, θα αξίζει το όνομα της ανατρεπτικής Αριστεράς που επιθυμούμε να
υπηρετήσουμε».

Ο Γιάννης Σηφακάκης, από την ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ανέφερε:

«Ο κόσμος βγήκε στο δρόμο, χτες ήταν μια συγκλονιστική μέρα. Τα καλέσματα για επιβολή σιγής
νεκροταφείου και οι εκκλήσεις για εθνική ενότητα δεν περνάνε. Δεν είμαστε όλοι μαζί. Οι τουλάχιστον 57
νεκροί δεν είναι δικοί τους, είναι δικοί μας. Είναι η νεολαία και οι φοιτητές που συκοφαντούνταν ως αυτοί
που κάνουν “κορωνοπάρτι”, που στήνουν εστίες ανομίας στα πανεπιστήμια. Δικοί μας και οι 59
μετανάστες στην Καλαβρία. Δικοί μας και οι νεκροί των σεισμών.

Δικοί τους τα κέρδη, δικοί μας οι νεκροί, ώρα για κλιμάκωση απεργιακή.

Τα σωματεία του ΟΣΕ κάνουν απεργίες επαναλαμβανόμενες, την Τετάρτη υπάρχει 24ωρη απεργία ΕΚΑ-
ΑΔΕΔΥ, οι αγώνες των υγειονομικών, των εργατών της τέχνης, των εκπαιδευτικών, συνεχίζονται.
Κλιμακώνουμε, δεν υποστέλλουμε τις σημαίες. Πάμε με αποφασιστικότητα να δώσουμε τη μάχη των
εκλογών, όποτε κι αν τις κάνει η Νέα Δημοκρατία, για να εξασφαλίσουμε ότι η κυβέρνηση θα πέσει από
τον αγωνιζόμενο κόσμο. Να μην αφήσουμε τη μάχη στα μισά του δρόμου. Το τσάκισμα της ΝΔ να σημάνει
μια άλλη προοπτική, όχι μια άλλη διακυβέρνηση. Έχουμε την εμπειρία της προηγούμενης διακυβέρνηση
του ΣΥΡΙΖΑ του 2015 και η σημερινή “προοδευτική διακυβέρνηση” που υπόσχεται ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ακόμη πιο
δεξιά. Την προοπτική να επιβάλλουν τη βούλησή τους οι εργαζόμενοι, όσοι και όσες παράγουμε τον
πλούτο να έχουμε και τον έλεγχο του πλούτου που παράγεται. Έχουμε την δυνατότητα αυτή, γιατί η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι το μέτωπο της αντικαπιταλιστικής και επαναστατικής αριστεράς.



Καλούμε όλους και όλες να συμπορευτούν και να συστρατευτούν με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ στις μάχες που έχουμε
μπροστά μας. Θέλουμε να είμαστε δυνατή εργατική αντιπολίτευση σε όποιαν κυβέρνηση προκύψει».

Στη συνεχεία μίλησαν αγωνιστές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ από διάφορους χώρους:

Η Αργυρή Ερωτοκρίτου, μέλος ΓΣ ΟΕΝΓΕ, ανέδειξε τη σημασία της απεργίας της 8ης Μάρτη και πως το
περιεχόμενο διευρύνεται βάζοντας δίπλα στο γυναικείο και το συνολικό εργατικό αγώνα. Σημείωσε ακόμα
το πώς η μάχη για τα δημόσια νοσοκομεία και τη δημόσια υγεία είναι ζωτική για τους εργαζόμενους και
τον λαό.

Ο Μιχάλης Ρίζος, πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων του νοσοκομείου Αττικό τόνισε την ανάγκη να
γίνει τις επόμενες μέρες ανταρσία στους δρόμους. «Το αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα είναι αναγκαίο και
δυνατό σήμερα», είπε. «Εμείς δεν μιλάμε για μια οποιαδήποτε αντιπολίτευση, αλλά για ανατρεπτική
εργατική αντιπολίτευση», συμπλήρωσε.

Ο Πέτρος Κωνσταντίνου, δημοτικός σύμβουλος Αθήνας, μετέφερε και το διεθνές κλίμα, λέγοντας πως
στη Γαλλία ξεκινάει ο «κόκκινος Μάρτης» των απεργιών και των μεγάλων κινητοποιήσεων και πως οι
εργαζόμενοι μπορούν να περάσουν σε γενική αντεπίθεση.

Η Δέσποινα Κουτσούμπα, περιφερειακή σύμβουλος Αττικής με την Αντικαπιταλιστική Ανατροπή,
υπογράμμισε πως «χρειαζόμαστε την Αριστερά που να αντιστοιχεί στα κινήματα που ξεσπούν τώρα κι
έχουν νέα ριζοσπαστικά χαρακτηριστικά. Ποιος να μιλήσει γι’ αυτά, ο ΣΥΡΙΖΑ που ιδιωτικοποίησε την
ΤΡΑΙΝΟΣΕ ή ο Βαρουφάκης που έλεγε την πουλάω με ένα ευρώ; Χρειάζεται μια αντικαπιταλιστική
Αριστερά, που θα το πάει μέχρι τέλους.»

Ο Κώστας Τουλγαρίδης, δάσκαλος και πρώην περιφερειακός σύμβουλος Αττικής, μίλησε για την ανάγκη
να σηκωθεί μέτωπο συνολικά κατά των ιδιωτικοποιήσεων, που πλέον αγκαλιάζουν κάθε πλευρά της
κοινωνικής ζωής. Ενώ τόνισε πως ο φονικός καπιταλισμός της εποχής μας πρέπει να ανατραπεί με
εργατική πάλη κι επανάσταση.

Τέλος ο Άγγελος Χάγιος, μέλος του ΠΣΟ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και αγωνιστής του κομμουνιστικού κινήματος
από την εποχή της χούντας μέχρι σήμερα υπογράμμισε πως όλα δείχνουν πως η κατάσταση φτάνει σε ένα
όριο και διαμορφώνονται συνθήκες για μεγάλα γεγονότα. «Το σύστημα παλιά σκότωνε τους αγωνιστές,
τώρα σκοτώνει απλούς νέους που γυρνάνε στα σπίτια τους, στις σπουδές ή στη δουλειά τους με το φτηνό
μέσο του σιδηροδρόμου. Κι αυτό δεν μπορεί να το δεχθεί ο κόσμος της δουλειάς», τόνισε. Ακόμα
σημείωσε πως δεν πρέπει να ξεχνάμε πως ό,τι κατακτήθηκε μέσα στον καπιταλισμό δεν έγινε με
κυβερνήσεις, πολύ περισσότερο με συμμετοχή της Αριστεράς, αλλά όταν ο κόσμος έβγαινε στους
δρόμους. «Όταν οι οικοδόμοι τη δεκαετία του ΄60 έσπαγαν τα πεζοδρόμια και διέλυαν την χωροφυλακή
τότε, κέρδισαν το 8ωρο, τα βαριά ένσημα κλπ.», είπε χαρακτηριστικά.
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